

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП(б)К и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СУББОТА

8

ИЮЛЯ

1950 г.

№ 136 (5045)

Год издания XVIII.

Цена 20 коп.

Увеличение добычи нефти— важнейшая задача промысловиков

Многочисленный коллектив нефтяников промысла Байчунас, принявший в письме товарищу Сталину повышенные обязательства, настойчиво борется за их выполнение. Промысловики участка, которым руководит мастер добычи нефти тов. Байарстанов, первыми на промысле досрочно завершили полугодовой план. На этом участке образцово поставлен уход за действующим фондом скважин. Старший оператор тов. Рахметов и оператор тов. Кадыржанов, приходя на участок за полчаса до начала вахты, обходят его и внимательно проверяют состояние наземного оборудования скважин. В случае обнаружения каких-либо неполадок в работе механизмов вахта быстро устраняет их.

Много интересных примеров можно привести из трудовой жизни нефтяников этого участка. Не так давно у прицепной качалки сломался балансир. Скважина остановилась. Вместо вызова бригады плотников, вахта Рахметова самостоятельно заменила балансир и пустила скважину.

Бригада следит не только за работой наземного оборудования, но и подземного. Снимая регулярно динамограммы универсальным динамографом инженера

Магдиева, бригада во главе с мастером Байарстановым намечает графики и мероприятия ремонта скважин, не допуская снижения дебита нефти.

Высоких производственных показателей добился участок № 1 мастера Туреша Урдабаева. На этом участке он работает всего три месяца, но за короткое время, отстающий в прошлом участок, вышел в число передовых. За последние два месяца на участке были проведены большие работы по улучшению эксплуатации действующего фонда скважин. Полностью ликвидированы утечки нефти в самотечных выкидных линиях и коллекторах. Кроме того был пересмотрен технологический режим всего действующего фонда скважин, одновременно велись работы и по пуску скважин из бездействия.

Большим уважением на промысле пользуется женская бригада знатного мастера добычи, депутата Верховного Совета СССР Балганым Доспаевой. На ее участке ведется бурение новых скважин. Только в мае буровая бригада мастера Курманова пробурила и досрочно сдала в эксплуатацию скважины №№ 58 и 59 со средней скоростью до тысячи метров на станью-месяц и они

позволили участку Доспаевой первым среди нефтяников Эмбы завершить пятилетнее задание по добыче нефти.

Пример высокой производительности труда показывает бригада подземного ремонта скважин. Так, например, бригада Мухатова работает без повторного ремонта подземного оборудования и с большим ускорением. Она является бригадой отличного качества. От бригад по добыче нефти и подземного ремонта скважин не отстают и коллективы бригад слесарей и плотников. Они так же, как и все промысловики цеха, самоотверженно трудятся на своем посту. Бригада плотников, возглавляемая прорабом Галиевым, не допускает простоев по их вине. Внедряя рационализаторские предложения, они значительно ускоряют ремонт наземного оборудования и экономят материалы. Рационализаторское предложение прораба Галиева — устройство единого фундамента под мачту станка-качалки и электромоторы позволяет экономить шесть часов рабочего времени и дефицитный лесоматериал. Много государственных средств помогло сберечь промыслу внедрение в производство и других рационализаторских предложений.

Участвуя в социалистическом соревновании за достойную встречу 30-летия КазССР, нефтяники борются за звание бригад отличного качества. Первыми

завоевали это почетное звание бригады мастеров добычи нефти т.т. Байарстанова, Дунешева и Мухатова. Недавно Министерство нефтяной промышленности СССР наградило эти бригады почетной грамотой Министерства нефтяной промышленности СССР. Затем звание бригады отличного качества было присвоено бригаде мастера подземного ремонта скважин Мухатова Джемскали и бригаде плотников прораба Галиева Сулеймена.

На основе широко развернувшегося социалистического соревнования за под'ем добычи нефти, увеличение производительности труда и экономию государственных средств и материалов, коллектив цеха добычи успешно завершил план первого полугодия. За успехи, достигнутые в майском соревновании, коллективу промысла присуждено переходящее Красное Знамя объема союза нефтяников и объединения «Казахстан-нефть».

Как и весь советский народ, наши нефтяники не будут успокаиваться на достигнутом. Коллектив и впредь по-большевистски будет бороться за первенство во всенародном социалистическом соревновании нефтяной промышленности Казахстана.

В. КАСНОВА,
инженер цеха добычи промысла
Байчунас.